

广东江门幼儿师范高等专科学校 2023年工会工作总结

过去一年，校工会在学校党委和上级工会的正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以立德树人为根本任务，围绕学校的中心工作，充分发挥教代会作用，切实维护教职工合法权益，在落实疫情防控的前提下广泛开展文体活动，组织引领广大教职工把自身发展融入学校建设发展中，切实完成好新时代工会工作。

一、坚持政治引领，凝心聚力助发展

我们牢牢把握正确政治方向，强化思想政治引领，团结动员教职工听党话跟党走。牢记工会组织作为党联系教职工的桥梁纽带职责，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一位任务，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，在加强教职工思想政治引领方面不断推陈出新，广泛开展多种形式的主题宣传教育活动。

过去一年，工会以党建引领共建为原则，进一步加强理论武装，强化政治思想引领，充分落实教职工主体地位，坚持以教职工为中心的工作导向，发挥工会小组和教职工代表的纽带作用，凝心聚力助发展。

二、发挥教代会职能，助力学校教育教学高质量发展

校工会竭诚全心全意为教职工服务，调动广大教职工对学校

民主参与、民主管理和民主监督的积极性，多渠道组织广大教职工积极参与学校民主决策、民主管理和民主监督。2022年4月29日，学校召开了第一届教职工代表大会第二次全体会议，审议通过《广东江门幼儿师范高等专科学校“十四五”发展规划》，助力学校教育教学高质量发展。

三、实施人文关怀，保障工作落实处

在上级工会和学校的积极支持下，利用春节、中秋等传统节日，校工会开展了“送福入户”活动，给全校教职工送上节日慰问品；以教职工的生日慰问为契机开展了“岁岁有今朝”活动，为过生日的教职工送上蛋糕券和温馨祝福。为喜添贵子的教职工送上“花开富贵”；为生病住院教职工送上“康健平安”；为退休教职工举办荣休座谈会；为疫情接种困难的教职工安排上门接种一份份慰问品和美好祝福，提升了老师们的价值感和归属感。

四、创新工作载体，活跃文化生活

为丰富教职工精神文化生活，营造团结奋进、和谐友爱的工作氛围，校工会组织全体教职工开展趣味运动会，展现了教职工积极向上的精神风貌和团队意识；年轻教职工是学校发展的新生力量，针对青年教职工未婚状况较为突出的现状，工会积极拓展人脉资源，组织未婚青年教职工参加江门市高层次人才交友联谊会，为单身教职工搭建相识、相知、相恋的交友平台，扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事。

五、倡导健康理念，提高生活品质

教职工的身心健康是学校可持续发展的源动力，为缓解校园防疫状态下的紧张氛围，减轻教职工们的心理压力，校工会邀请中国治未病健康研究院的中医师到校为全体教职工进行为期一周的中医问诊服务活动；校工会与校心理咨询中心联合举办主题为“给心灵做个SPA”教职工心理团辅活动，让教职工在互相聆听中了解彼此，在温暖交流中打开心扉，压力得到了释放，以更加饱满的状态投入工作；校工会组织全体教职工体检以及女同胞妇检，为教职工妥善安排时间，提供咨询、联系服务，并跟进做好体检、妇检结果的领取和发放工作，为教职工撑起“健康保护伞”。

六、喜迎二十大，弘扬优良传统美德

喜迎党的二十大胜利召开之年，校工会开展了系列活动。通过“喜迎二十大，好书伴成长”活动，积极动员广大教职工陪伴子女读好书，从小听党话，引导教职工子女爱党、爱国、爱社会主义，厚植亲情，涵养好家风家教；校工会开展了“喜迎二十大，校园摄影大赛”，教职工通过摄影展现美丽的校园风光，厚实的文化底蕴，彰显我校朝气蓬勃的风采，体现幼专人与自然的和谐之美，弘扬教职工积极向上的精神面貌和幸福感。

七、加强自身建设，增强工会活力

广泛征集教职工的爱好特长，通过工会小组积极组织发动，组建涵盖音乐、体育、文艺三大类别的八个教职工文体俱乐部，为教职工搭建身心、增强交往的平台。文体活动教职工参与率高，深受大家的好评。

在全体教职工的积极配合和大力支持下，校工会工作顺利有序，取得了一定成效。但校工会成立时间不长，工作上还存在不少不尽人意的地方，在此，我代表校工会感谢广大教职工的包容，理解和支持。新的一年，校工会将继续发挥职能，提高效能，服务学校新发展，服务广大教职工。

广东江门幼儿师范高等专科学校工会委员会

2023年8月2日